

时政要闻

全力拼经济 奋战开门红

省残疾人康复工作会 在我市召开

吴霄刘晓文出席

本报讯(记者 张丽丽 见习记者 张子豪)2月23日至24日,省残疾人康复工作会议在我市召开。省残联党组成员、副理事长吴霄,市委常委、宣传部长、副市长刘晓文,市政协党组成员、市残联党组书记、理事长张银良出席活动并讲话。

2月23日下午,与会成员先后到市残疾人综合服务中心、市残疾人康复中心、市博爱幼儿园、市关王庙社区康复站和泰康阳光辅具生产体验基地,以及驿城区西园街道前王社区,对我市残疾人康复服务及救助工作进行实地观摩。

会议上,刘晓文指出,残疾人康复、教育就业、残疾人权益保护等工作事关

国民经济和社会发展总体规划,要政策支持、资金上保障。目前,我市残疾人康复就业等工作取得明显成效,残疾人获得感、幸福感和安全感不断增强。

吴霄对各地市残疾人康复服务工作给予充分肯定,对驻马店市残疾人康复工作取得的成绩给予高度评价,对2023年全省康复服务各项工作提出了具体要求。他强调,要提高思想站位,提升服务质量,着力实施残疾儿童康复救助等重点民生实事;要精准施策、精准服务,促进残疾人更好康复。

会议期间,驻马店市、郑州市、鹤壁市、漯河市、三门峡市、信阳市相关人员分别作了经验交流。②9

正阳县签约2个总投资13亿元项目

本报讯(记者 李玉荣 通讯员 胡瑞琪)正阳新春捷报。2月24日,正阳县在粤港澳大湾区举办专题招商推荐活动,广州鹏辉能源科技股份有限公司、高安市利锐新材料有限公司与正阳县人民政府正式签约,总投资13亿元,实现了正阳县2023年招商引资“开门红”。

人勤春来早,正阳县委、县政府始终把招商引资工作作为“一号工程”来抓,一把手坚持重大招商活动亲自带队考察、重要客商亲自对接洽

谈、重大项目亲自督导推进,增强客商来正阳投资的信心,加快项目的签约

落户。立足“三大主导产业”和“四大产业集群”培育,突出产业链集群招商、龙头企业招商、股权投资招商等方式,积极对接产业前沿头部企业、创新风口领军企业、细分市场专精特新企业。1月以来,正阳县组织精兵强将,瞄准粤港澳大湾区,乘势而上,抢抓时间,密集开展招商引资活动,拓展深度合作,为项目顺利落地画上了圆满句号。

广州鹏辉能源科技股份有限公司主要生产聚合物锂离子、锂离子、镍氢等二次充电电池,锂电、锂电、锂电、锂电等一次电池,是国内最早从

事电池研发、生产和销售的企业之一,也是国内品种最齐全的专业电池生产企业之一。这次广州鹏辉能源科技股份有限公司落户正阳的项目是4680/40135动力及储能大圆柱电池生产项目,规划建设标准化厂房50000平方米,设计2GWh大圆柱电池生产线两条。

高安市利锐新材料有限公司是一家非金属矿物制品制造企业,主要从事新材料技术研发、非金属矿及制品销售、石墨及碳素制品销售、石墨及碳素制品制造、电子专用材料销售、电子专用材料制造、电子专用材料研

发、电池销售、电池制造等。这次高安市利锐新材料有限公司落户正阳的是动力储能电池新能源负极材料生产项目。购置磨粉机、球形分级机、连续式造粒反应炉、高温碳化炉等生产设备。

“这2个项目的成功签约为正阳县实现招商引资‘全年红’目标开了好头、注入了强劲动力。”正阳县负责人说,“正阳县将提振‘拼’的精神、‘胜’的信心,打造营商环境‘新高地’、拼出招商引资‘大突破’、跑出项目落地‘加速度’,吸引更多重大项目落户正阳。”②9

市政务服务和大数据管理局 坚持“一线工作法” 助力项目“加速跑”

本报讯(记者 张遥骞 通讯员 杨晓莉)“在项目推进中,市行政服务中心充分考虑工程建设实际情况,主动上门指导材料审批办理事项,极大缩短了项目推进周期。”日前,在驻马店市第五高级中学项目施工现场,面对“首席服务团队”个性化服务举措,项目负责人激动地说。

当前,全市上下“项目为王”理念深入人心,一个个重大项目加快推进,全力拼经济、奋战开门红热潮涌动。为助力重点项目建设,市行政服务中心“首席服务团队”主动上门、靠前服务,通过窗口前移将服务送到市第五高级中学项目建设一线,为项目负责人讲解施工许可办理要件、注意事项、应建人防工程面积核算标准,详细解读工程建设验收要求,指导项目单位提前准备后续验收所需材料,助力项目工程快审快批。

今年以来,市政务服务和大数据管理局、市行政服务中心树牢“项目为王”理念,深入开展“万人助万企”活动,打出“容缺办理”“一次性

告知”“上门审批”等利企惠企“组合拳”,以审批提速、服务提效助力我市项目建设“加速跑”,奋力冲刺首季开门红。

坚持“一线工作法”。全面梳理“最多跑一次”和全程网办项目目录,实行清单式管理,实现投资项目审批最优最快的目标;采取“一企一策、专人服务”的形式,组建“首席服务团”,深入项目一线为企业纾困解难。

审批提速增效。通过清理和规范,将行政审批事项由81个减至47个,项目审批时限压缩至60个工作日以内,小型低风险产业类项目审批时限压缩至15个工作日以内,缩短项目审批时限,按下服务项目“快进键”。

市区联动服务。畅通市区两级审批服务部门联系渠道,完善重点项目问题收集、会商协调、交办督办工作机制,形成联动合力;实行重点项目清单分类,对尚在规划选址阶段的项目主动提前介入,为组件报批成熟的项目实行特事特办,提供“一对一”政策咨询、业务指导等服务。②9



小草莓 幸福果

市城乡一体化示范区刘阁街道周边草莓产业从单个农户分散种植到龙头企业引领市场,成为周边村民增收致富的幸福果。图为日前市民在绿园草莓园采摘草莓。⑥5

通讯员 王美心 摄

党的二十大精神进基层

市发改委举办“学习贯彻党的二十大精神”营商讲坛

本报讯(记者 吕廷新)2月24日上午,市发改委举办“学习贯彻党的二十大精神”营商讲坛第一期暨黄淮学院张新民博士团调研营商工作座谈会。

座谈会上,市发改委负责同志介绍了我市营商环境基本情况。近年来,我市高度重视营商环境建设工作,坚持把优化营商环境作为增强区域竞争力的重要载体,提高政治站

位,健全机制,强化措施,狠抓落实,全力打造“六最”营商环境,取得了一定成效。2022年,我市在全省营商环境评价中进入全省第一方阵,为全市经济社会高质量发展奠定了坚实基础。

黄淮学院数字经济研究所定位为创新型智库组织。座谈会上,黄淮学院经济研究所所长张新民介绍了数字经济研究所情况,并表示将扎根

天中、资政建言、服务社会,围绕电子商务、智慧农业与乡村振兴、产业化数字化等方向,逐步形成一个开放、平等、协作、共享的跨学科研究平台,不断推进数字经济的基础理论、应用研究和实践创新;未来,将持续服务地方经济发展,瞄准数字经济热点、难点,勇于探索,精准发力,用研究成果更好服务驻马店现代化建设。

市财政局、市大数据局、市市场

监管局、市税务局等单位相关人员围绕数字赋能营商环境优化工作作了发言。博士团成员分别提出了很好的意见和建议。

据悉,市发改委举办营商讲坛的主要目的是深入学习贯彻党的二十大精神,建立营商环境交流平台,介绍推广先进经验,发挥政企研沟通渠道,助力驻马店市营商环境建设。②9

射桥镇 开展食品安全检查 助创“平安法治星”

本报讯(通讯员 龚瑞璐)为进一步提升食品安全监管工作,提升食品安全保障水平,近日,平舆县射桥镇开展食品安全专项检查,用实际行动守护居民“舌尖上的安全”,助力“平安法治星”创建。

此次检查,由镇分管安全工作的党委委员牵头,镇市场监督管理所、镇综合行政执法大队、镇应急办等相关部门参与,旨在查处食品安全监管领域违法违规经营行为。每到一户,工作人员都认真查看营业执照,有无出售霉烂、变质、过期食品等情况。针对查出的问题,现场下达整改通知,责令限期整改到位。同时,工作人员还加强对食品行业从业人员的教育,进行政策法规讲解和食品安全宣传教育。

此次检查,提升了食品行业经营者的安全意识,为群众的食品安全提供了保障,提高了群众食品安全满意度,助力“平安法治星”创建。②9

诸市镇 全面排查安全隐患 筑牢安全生产防线

本报讯(通讯员 冯林梦)近日,驿城区诸市镇联合镇应急办、执法大队、市场监管所,多措并举扎实开展安全生产排查。

该镇明确分工、压实责任,始终坚持落实党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职必究的领导干部安全生产责任制,充分发挥行业主管部门协调服务、指导监督、依法查处的职能作用。

该镇工作人员围绕加油站、商超、餐饮、劳动密集型厂房周边等重点区域,工程施工、燃气管道、消防

设施等重要部位,排查隐患,堵塞监管漏洞,确保不落一间房屋、不落一台设备,做到心中有底、不留死角。

该镇坚持有序开展隐患排查、登记、整治、监督、销号全过程管理,实现有效的“痕迹留存、闭环管理”。对查出的问题或隐患,第一时间约谈负责人,进行安全生产教育,责令其立即或限期整改,倒逼负责人落实安全生产隐患排查主体责任;对不落实隐患整改的,联合执法部门发现一起、查处一起,确保安全隐患排查整改到位。②9

西平县

高标准农田里的“智慧春管”

本报讯(记者 许静 通讯员 刘天鹏)2月21日,在西平县老王坡农业现代化示范区,4台大型自走式平移喷灌机在绿油油的麦田里缓缓移动,细细的水雾均匀地洒在田间……一幅充满科技味儿的春管图在眼前徐徐展开。

“这些设备只需2台电脑就能控制,在那个楼里我们装有监控大屏,可以实时看到麦田的动态,大楼北边还有一个智能气象站,可以随时观察气象数据。”随行的农技推广研究员谢耀丽指着高标准农田服务中心说,“这里的春管基本上都看不见,10位技术人员坐在楼房里,就能轻轻松松管好这3

万多亩小麦。”

“把4号地块的平移喷灌机流量设置为每小时130立方米,时间设置为5小时30分钟。”在高标准农田服务中心,西平县农技专家陈振华正在指挥操作员调整喷灌机参数。

西平县农业农村局负责人介绍,西平县利用BOT建设“运营+移交”投资高标准农田建设模式,引入社会资本方河南水投集团投资建设,补足政府资金缺口。县政府注入资本金4960万元,水投集团注入资本金6800万元,撬动社会投资2.6亿元,由河南水投集团负责项目投融资、建设、管理、运营维护,项目建设期1年、运营期15年。特许经营期满后,河南水投集团将项目设施完好无损移交给县农业农村局或政府指定的其他机构。

据了解,在后期的管护上,该县专门研究制定了西平县高标准农田保险服务方案,以农业设施财产保险和机器损坏保险为重点,按照农田水利建设投资1%缴纳年度保险费,发生保险责任事故时,由西平县农业农村局和中原农业保险股份有限公司共同指定第三方维修企业快速限时维修,业主、保险公司、维修企业三方共同验收合格,由保险公司支付理赔款至维修企业,实现快速修复,保障发挥效益。

“我们把节水灌溉技术、智能农情监测、无人农机作业、智慧信息平台一体化建设作为重点,打造了老王坡农业现代化示范区高效节水灌溉项目。项目管护升级全部交由河南柏农全权托管,避免了设施损毁,也减轻了政府维修管护压力。”西平县农业农村局相关负责人说。

“高标准农田建设是落实‘藏粮于地、藏粮于技’战略的重要抓手。我们将进一步完善农田水利基础设施建设,健全农业防灾减灾体系,推广应用关键技术,不断增强粮食综合生产能力,进一步打响‘西平小麦’品牌。”西平县相关负责人说。②9